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LANGUE VIVANTE II                                             Epreuve du 1er groupe 
 

CORRIGE ET BAREME INDICATIFS 
 

I. COMPRENSIONE DEL TESTO  (8 punti) 

A. Comprensione globale 

1. Rispondere con vero o falso poi giustificare con una frase del testo  (2 punti) 

a. Sono sei mesi che Eduardo tenta di farsi conoscere. VERO 

- Sono sei mesi, da quando le ho parlato delle mie intenzioni, dell'amore che sentivo per lei, che 

tutte le sere vengo a trovarla, per parlarle, conoscerla e farmi conoscere. 
 

b. Quando saranno sposati, non avranno bisogno di una cameriera. FALSO 

- La cameriera, ci sarà, ma la dovrà sorvegliare lei. 
 

2. Scegliere la risposta giusta       (2 punti) 

a. Eduardo possiede: 

1. quasi una quarantina di scarpe 

2. meno di una trentina di scarpe 

3. una ventina di paia di scarpe 
 

b. Quali accordi hanno preso gli sposi? 

1. dormiranno in due letti diversi 

2. dormiranno in due camere diverse 

3. dormiranno in due case separate 
 

3. Rispondere alle domande        (2 punti) 

a. Qual è il difetto di Eduardo? 

- La noia è il difetto di Eduardo. 

b. Qual è la principale qualità di Constanza? 

- La qualità principale di Constanza è che cucina bene. 
 

B. Comprensione approfondita        (2 punti) 

 Secondo te come deve essere il marito o la moglie ideale? (lasciato alla discrezione dell’esaminatore) 
 

II. COMPETENZA LINGUISTICA  (6 punti) 

a. Dare un sinonimo delle parole seguenti      (1 punto) 

- Se ne accorge (riga 4) → si rende conto 

- il desiderio (riga 9) → la voglia, la speranza, il sogno… 
 

b. Dare il contrario delle parole seguenti      (1 punto) 

- noioso (riga 6) → divertente, contento, gioioso…  

- Sposati (riga 10) → divorziati, separati…  
 

c. Scegliere la risposta giusta        (3 punti) 

1. Se avrò soldi, andrò in Italia. 

2. Credo che tu non sia andato a scuola ieri. 

3. Vedo che i bambini hanno molti esercizi da fare. 

4. Saresti arrivato in tempo se avessi avuto una macchina presto. 

5. Signorina La prego di parlare con i suoi bambini.  
 

d. Mettere alla forma passiva le seguenti frasi     (2 punti) 

1. Il sindaco ha celebrato il matrimonio tra i due fidanzati.  

- Il matrimonio tra i due fidanzati è stato celebrato dal sindaco. 
 

2. Gli inviti condivideranno il dolce con gli sposi. 

- Il dolce sarà condiviso dagli inviti con gli sposi. 
 

III. PROVA (a scelta)  (6 punti) (lasciato alla discrezione dell’esaminatore) 

1. I giovani sognano tutti di sposarsi un giorno. Secondo te, perché il matrimonio è importante?   

2. I giovani provano enormi difficoltà per trovare lavoro. Quale ne è la causa? quali soluzioni 

preconizzate di fronte a questa situazione? 


